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: Niveau : 4 ®™ Sc exp;
Mathématiques

Exercice n°1 : (3pts)

Pour chaque question, une seule des trois propositions a/, b/ et ¢/ est exacte. On:dindiquera sur la copie le
numeéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune justification n’est demandée.

1) Sur le dessin ci-contre M est un point d’affixe z. la forme exponentielle de z est :

1, 1, Y SR L
a/] —e b/ cos@ e c/ ——e [ : :
sind cosé , !
olA6 ! E
0 1 2
2) Les nombres complexes z, =-2 et z, = 1+;/§ sont les solutions de I'équation :
a/ z2+(1—iJ§)z —2(1+h/§)=0.
b/ 2z2+(3—iJ§)z —2(1+i J§)=o.
¢/ 27+(3-i\3)z —(1+i3)=0.
' B
3) Le triangle OAB est équilatéral et [AC] est.un diametre du cercle. \
Les points A, B et C ont pour affixes respectives a, b et c. A
b-c . R
b a est égale a:
- C
a/ 1 b/ i ¢/ i3.
Exercice n°2 : (35pts)
1) Montrer que pour tout réel o ona: 1+¢€“ = Zcos% ei 2
2) On considére dans C I'équation (E):z°—2(1+cos#)z+2(1+cosd)=0, 0<]0; x[.
Résoudre 'équation (E).
3) Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé direct (O ,J,\f). Soient A,B et C les
points d’affixes respectives z, =1+cos@+isinéd, z, =1+cosf—ising et z. =2.
a/ Donner I'écriture exponentielle des nombres complexes z, et z;.
b/ Déterminer 0 tel que OACB est un losange.
c/ Veérifier dans ce cas que OACB est un carre.
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Exercice n°3 : (55pts)

1) a/ Résoudre dans I'ensemble C des nombres complexe I'équation : z2 + z + 1 = 0.
b/ Mettre les solutions sous la forme exponentielle.

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O ,J,\f). On a placé le

point A d’affixe 1 et un point M d’affixe e?, ot 6 est un réel de lintervalle [0, 27].

(voir feuille annexe ).

On désigne par P, Q et S les points d’affixes respectives zp = 1 + e%? | Zy = e? et
zs=1+e'0 + 29

a/ A partir du point M, construire les points P, Q et S.

b/ Déterminer 'ensemble I' des point P lorsque 6 appartenanta [0, 2mx|.

Tracer 'ensemble T'.
c/ Déterminer les valeurs de 6 pour que S soit confondu avec le point O.

. 1+ eia +e2i6 ; .
3) a/ Démontrer que le nombre e est un réel, quel que soit 8 € [0, 27].

b/ Donner une interprétation géométrique de ce résultat.

Exercice n°4 : (8pts)

A- On donne sur la figure ci-contre la courbe représentative,
dans un repére (OT]) d’une fonction g définie sur [-1;2]
par: g(x)=x"—x*—x-1.

1) Par lecture graphigue, déterminer :

a/ Le nombre de solutions de chacune des équations :
9(x)=0et g(x)=-1.

b/ On désigne par « la solution de I'équation : g(x)=0.

Donner un encadrement de o d’amplitude 0,5.

2) a/ Montrer que 1 —a’—a-1.
(04

b/ Montrer que, pour tout xe[-1;2], ona: g(X)z(X—a)(XZ +(a—1)x+lj.
o
. . . _ _ X} —x*-x-1
¢/ Soit h la fonction définie sur [-1,2]\{a} par: h(x)=—F"—"—.
X—a
Montrer que h est prolongeable par continuité en « et déterminer ce prolongement.
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B- Soit fla fonction définie sur IR par :
Xx+1

Ix2+3-2

f(x)=1 9(x) si —1<x<2

(x—2)sin( ! ]+1 Si x>2
X—2

On désigne par C, sa courbe représentative dans un repere orthonormé (OT])

six<-1

1) Etudier la continuité de f en (-1).

2) a/ Montrer que, pour tout x>2, ona: 3—x< f(x)<x—1. En déduire lim f(x).

x—2F

b/ Montrer que f est continue en 2.

1
1=
3) a/ Montrer que, pour tout X<—1,ona: f (x):ﬁ. En déduire lim f (x).
1+ —+—
X2 X
. 1
NN
b/ En remarquant que : (x—2)sin( 2]: )1( , montrer que lim f(x)=2.
X— X—>+00

¢/ Calculer les limites suivantes : lim f(l) lim f(lj et limfof (x)

X—>+0 X x—0" X X—>—0

Bowue chance
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